

第三届进博会首日,海外老友如约而至

浙企签约首单达6.36亿美元

本报记者 王益敏 楼纯 文/摄

黄浦江畔再迎“进博时刻”。11月4日,第三届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)正式开幕。和上一届相比,今年进博会展览面积扩大近3万平方米,参展企业数量更多,质量也更高。

今年进博会的如期举办,向世界传递了“中国信心”,为全球经济复苏注入活力,为全球商家分享“中国机遇”。

昨天一大早,钱江晚报记者就搭上最早一班进展区的班车,亲身经历这场一年一度的进口商品的盛会。

隔离14天不算什么 海外老友依旧应约而至

“老朋友应约而至,新客户纷至沓来。”昨天早上9点不到,物产中大云商有限公司监事长赵昕东就赶到了展区,看着比往年更大的展馆,他有感而发,在朋友圈里写下这样的话。

“这或许是会场人数最少的一届进博会,却可能成为含金量最高最精细化的一届。”赵昕东说,5ctong是物产中大集团旗下物产云商公司专业从事跨境电商业务的平台,今年他们主打美妆系列。

赵昕东说,他们已经是连续第三年参展,在挖掘更多国外优质品牌同时,聚焦几个在当地具有一定知名度、在国内市场影响力尚未扩散的优质国产品牌,进行重点培育。“在经济‘双循环’布局下,我们通过发挥自有渠道作用,让品牌价值在国内市场得到更多扩散,赢得更大的市场。”

事实上,物产云商近年来借着进博会的势头,收获颇丰。“前两届,国外品牌参展商都会第一时间亲临现场,今年受疫情影响,要进入会场都要先隔离14天,但依旧没有阻断他们要进会场的决心。”赵昕东说。

事实上,每年飙升的成绩单,是国外参展商越来越看重中国市场的根源。578.3亿美元,这是首届进博会交出的成绩单,而到了去年的第二届进博会,累计意向成交额攀升至711.3亿美元,增幅超过23%。

“今年的情况就更为特殊,疫情之下,口岸关闭、航线暂停、本国工厂生产大规模停摆,甚至遭遇休克。”赵昕东说,对于众多跨国公司来说,这也让他们对“中国机遇”更加渴望,在他看来,这也是今年进博会最重要的意义之一。

进博老友持续加码中国 知名药企杭州落户

昨天的展馆里,也出现了不少网红带货主播,比如李佳琦就是第一次来到进博会现场。在欧莱雅展区,他兴致勃勃地介绍美妆新科技的应用。

钱江晚报记者了解到,像欧莱雅这样的国际大牌,不少产品是在进博会完成中国大陆首秀后进入中国市场。今年前三季度,欧莱雅在中国大陆市场实现了20.8%的强劲增长,其中第二季度的增长更是高达30%。

“进博老友”们持续加码中国,自然少不了浙江的身影。今年现场的医疗器械与医药保健展区,因为受疫情因素影响,面积明显扩容。

总部位于英国的全球领先制药公司阿斯利康,昨天完成了杭州作为其中国东部总部的揭牌仪式。从去年敲定,到今年揭牌,对于中国市场的长期看好是根本原因。“疫情之下,未来将全面融入地方经济,



第三届进博会现场

借力当地优势产业资源,打造长三角地区的重要创新基地,推动医疗全产业链深度融合。”公司相关负责人表示。

阿斯利康还宣布将在杭州打造“数字化医疗创新中心”,利用浙江先进的互联网、移动医疗基础和电商环境加速赋能现代医疗,开发以患者为中心的全病程管理项目,加速数字医疗人才培养,助力医疗产业升级。未来,浙江人将率先享受到“互联网+医疗”的更多红利。

浙江17个重大外资项目签约 长龙航空拿下本届进博会浙江首单

昨天下午,长龙航空与CFM国际公司(GE与赛峰飞机发动机公司的平股合资公司)签署了关于新一轮飞机发动机订购及维修服务协议,价值高达6.36亿美元。

这是长龙航空继去年以4.77亿美元拿下第二届进博会浙江省首单后的又一次浙江首单。

据长龙航空董事长刘启宏介绍,根据协议,CFM国际公司将交付4台LEAP-1A发动机,同时为长龙航空新增19架飞机的发动机提供维修保障。此外,除了采购协议,长龙航空与CFM国际公司还将持续深入合作,推进数字化航空发展。

据悉,长龙航空自2013年底开展客运业务以来,业务增长迅速,机队不断扩大。CFM国际公司作为长龙航空的重要合作伙伴,为其LEAP-1A和CFM56-5B发动机的机队提供维修保障。在去年进博会上,双方签署了高达4.77亿美元的关于飞机发动机订购和发动机维修服务的协议。

另外,昨天下午第五届中国浙江——欧洲数字经济和高新技术产业高峰对接会在国家会展中心举行。对接会期间,举行第三届进博会浙江省重大项目签约仪式,现场签约重大外资项目17个,重大进口采购项目5个,战略合作项目2个,共计64.6亿美元。其中,涉及智能制造、5G通信、新材料、新能源、环保装备等行业的外资项目总投资56亿美元。采购项目涉及技术装备、外包服务、农产品、汽车等类别,采购金额8.6亿美元。



扫一扫
了解身边
财经大小事

油价降了 92号汽油 每升降0.12元

本报讯 经历了两周前小幅上调后,今天零点,国内汽柴油价格下调,其中92号汽油每升降0.12元。

此次调整后,浙江省92号汽油零售指导价价为5.42元/斤,每升降0.12元,私家车加满一箱油(以50升计算)可以节省6元;95号汽油为5.76元/升,每升降0.14元;0号柴油为5.02元/升,直逼5元大关,每升降0.12元,如果加油站有优惠活动,油价就跌进了“4”字头。

10月22日24时国内汽柴油零售价上调后,国际油价就经历了一波大跳水,纽约原油期货最低跌至33.64美元/桶。虽然最近几天国际油价有所回升,但仍在40美元下方。

最近国际油价的大跌,主要原因是利比亚原油增产、美国原油库存增加,加之欧美疫情不断加重,加重了全球原油市场对供应、需求端的担忧。

不过,鉴于目前国际油价已经跌破40美元/桶的“地板价”,40美元/桶以下部分不作调整,仅下调40美元/桶以上部分。

本报记者 王燕平

浙江省汽柴油最新零售价

标号	调价前(国VI)	调价后(国VI)
92号汽油	5.54(元/升)	5.42(元/升)
95号汽油	5.9	5.76
98号汽油	6.46	6.31
0号柴油	5.14	5.02

备注:自2020年11月6日0时起执行;其中98号汽油由企业自主定价。